

金融活水助力灾后重建 郑州高新区金融机构 多措并举助企渡难关

本报讯 7月29日,郑州高新区管委会举行企业灾后重建金融扶持工作推进会,发布企业灾后重建金融扶持政策,从金融层面支持企业灾后复工复产。

郑州高新区管委会总金融师李景辉、创新发展局相关负责人、各银行高新区支行行长、各园区相关负责人以及企业代表参加了此次推进会。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭



金融支持防汛救灾 确保基础设施、民生领域融资需求

随着郑州防汛压力的逐步缓解,灾后重建成了当前的重要工作之一。在推进会现场,创新发展局相关负责人传达7月25日河南银保监局召开的金融支持灾后重建和恢复生产生活秩序专题座谈会精神。

河南银保监局要求各银行积极向总行争取防汛救灾专项资金倾斜,确保防汛应急物资生产、运输、收储等相关企业的新增融资需求;确保灾情严重地

区道路交通、水电气、市政设施、水库加固、河道改造、堤防建设、农田水利等基础设施的融资需求。

河南银保监局还要求各银行积极争取还款期限政策倾斜,积极争取利率政策倾斜、积极争取接续贷政策倾斜、积极争取公益资源倾斜。

7月26日,郑州市发改委、郑州市金融工作局联合发布《关于郑州市金融支持防汛救

灾有关政策的通知》,加大普惠金融领域资源倾斜力度,通过适当下调贷款利率、减免服务费、调整还本付息安排等方式帮助受灾农户、小微企业、个体工商户渡过难关。

创新发展局相关负责人表示,参会的各家银行要积极落实河南省银保监局、郑州发改委、郑州市金融工作局的座谈会和文件精神,以最大的力度帮助受灾企业渡过难关。

政策获银行积极响应 纷纷推出防汛救灾应急贷款产品

在推进会上,参会银行等金融机构分别对受灾地区的捐款捐物行为进行介绍,同时介绍了自身对灾区企业的支持政策,主要包括推出绿色通道,设立专项贷款额度,对存量客户实行延期、展期,对企业贷款即报即审等措施。

据了解,作为郑州本土商业银行,灾情发生后,郑州银行第一时间推出首批计划额度10亿元

的防汛救灾应急专项贷款,并开辟“防汛救灾应急贷款”绿色通道,简化授信流程,依法依规高质高效办理信贷审批。该项贷款专项用于支持本次防汛救灾、民生保障的各类企业。

工商银行郑州分行推出了适用于大中型企业、小微企业的应急营运资金贷款和抗洪救灾专项贷。

据了解,工商银行抗洪救灾

专项贷为纯信用贷款,无需任何抵押担保,贷款金额最高500万元,贷款年利率低至3.85%,贷款期限为1年,已开辟绿色通道,业务上报、审批由专人负责,即报即审。

此外,中国农业银行郑州分行、中国银行河南省分行、中国邮政储蓄银行郑州分行、交通银行河南省分行、中原银行、郑州农商银行等也纷纷推出了防汛救灾专项贷款政策。

政银企三方协力 支持企业渡难关

在推进会现场,创新发展局还公布了郑州高新区风险补偿池2.0方案。在风险补偿比例、熔断机制等方面进行了调整。此外,还新增了细化补贴比例限制条件、取消风险补偿资金分散存放、考核要求、金融产品动态管理等条款。

创新发展局相关负责人表示,希望各银行秉承不抽贷、不断贷、不压贷的理念,加快解决企业的融资需求。而园区也应及时征集企业灾后金融支持需求信息,便于提交银行设计相

关金融支持产品。建议中原中小企业成长指数平台协助发布相关产品及政策信息,支持企业渡过难关,共同致力于灾后重建相关工作。

李景辉在总结发言时称,患难之中见真情,帮助企业战胜自然灾害既是各家银行应当承担的社会责任,也是深化银企合作、构建银企命运共同体的良好契机,希望各家银行积极抢抓上级行下达的抗灾专项贷款额度,优先做好对高新区重点企业的救助。要做好宣传工作,

大力弘扬抗灾救灾中涌现的典型事例,提升有社会担当的银行机构的社会美誉度。同时,各家银行及企业在灾后需要政府帮助的,管委会相关部门也要及时落实帮扶工作。

“最后,希望在此次灾后重建工作中,创新发展局金融办、各园区运营中心要积极做好服务,及时准确掌握企业需求,协助做好银企对接,政银企三方紧密合作、同舟共济、共克时艰,在患难之中结下更加深厚的友谊。”李景辉说。

连夜抢修 高新区交通信号灯有序恢复



联合交警二大队组成抢修突击队,发扬连续作战精神,日以继夜排查、修复故障交通信号灯。同时,有针对性地加大主次干道路口、路段的巡逻管控力度,加强交通秩序管理,随时应对因暴雨过后造成的交通设施损毁、道路拥堵等突发应急情况。

经排查,高新区共有72处信号灯因强降雨发生故障,个别存在因路面塌陷导致信号灯基座损毁及电力设施损坏等情况。据了解,截至26日晚已修复信号灯58处,安装临时信号灯9处。

目前,高新区城市管理局正在积极协同相关部门全力抢修剩余的故障信号灯。确保辖区内交通秩序尽快恢复正常,保障群众日常生活不受影响。

记者 孙庆辉

本报讯 受强降雨影响,高新区交通信号灯多处故障。为尽快修复交通信号灯,助力灾后重建工作,恢复群众的日常生活,连日来,高新区城市管理局

有了他 社区居民就有了主心骨……



“周警官,你什么时候回来?我孩子还在辅导班接不回来……”

“周警官,家里储藏室淹了,里面还有贵重物品,你能不能帮我去看看……”

“周警官……”

7月20日,郑州遭遇特大暴雨,身为社区民警的周建伟因公务出差北京,无法第一时间赶回郑州。当天,他的手机就被社区居民、商户打个不停,周建伟一边稳定着他们的情绪,一边想方设法返回郑州。暴雨影响严重,高铁停运、客车停运、河南境内高速点关闭……

“咋办,我在这儿什么都做不了……”稳定好群众的情绪后,周建伟很着急。

7月22日晚上,辗转14个小时,周建伟终于回到了郑州,紧皱的眉头松了松。在这一天,辖区群众对暴雨的无奈、物品受灾的心疼、灾后重建的着急等情绪一股脑发泄到物业公司身上,业主群时不时出现抱怨、不满。周建伟看在眼里,知道这样下去,对灾后重建没有一点帮助。周建伟首先在群里发声,平息情绪,随

后联系业主代表统计困难和工作需求,并及时向物业反馈,督促物业尽快去解决。这一天,他人在路上,事情处理也在路上。

7月23日一早,周建伟带领社区辅警提着水桶、扛着铁锹来到了受灾严重的社区。积水退去,望着半米厚的淤泥、河沙、垃圾等沉淀物,周建伟一行人没有退缩,他们利用手中的工具一锄一铲地帮助清理。满头的汗水浸出脸颊,与黝黑的皮肤混在一块,泥土灰与公安蓝交织一起,成为一道别样的风“警”线。看着干净整洁的社区,周建伟的脸上露出了笑容。

7月24日,周建伟通过走访发现,社区内一些老人家中断水断电,生活用水保证不了。他就通过微信朋友圈发出求助消息。一时间爱心企业、商户涌上前来,为困难群众提供桶装矿泉水、泡面等物资600余件,解了困难群众的燃眉之急。

从7月20日的郑州暴雨到7月26日,周建伟这抹鲜艳的“公安蓝”始终战斗在前沿,用自己的臂膀为辖区群众撑起安心伞。记者 孙庆辉